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 1. اسم المادة أحاديث الصحيحين

 2. رقم المادة 0401432

 الساعات المعتمدة )نظرية،عملية( ساعات نظرية 3
.3 

 الساعات الفعلية )نظرية، عملية( ساعات نظرية 3

 4. المتطلبّات السابقة/المتطلبات المتزامنة لا يوجد

 5. اسم البرنامج أصول الدين

 6. رقم البرنامج لا يوجد

 7. اسم الجامعة الأردنية

 8. الكلية الشريعة

 9. القسم أصول الدين

 10. مستوى المادة بكالوريوس

 11. العام الجامعي/ الفصل الدراسي الأول  2021/2022

 12. الدرجة العلمية للبرنامج البكالوريوس

 13. الأقسام الأخرى المشتركة في تدريس المادة لا يوجد

 14. التدريسلغة  العربية

 15. أسلوب التدريس إلكتروني عن بعد مدمج     ☑

☐e-Learning    ☑Microsoft Teams   ☐Skype     ☐Zoom      

☐Others………… 
 .16 المنصة الإلكترونية

الفصل الأول 2017/2018   تاريخ استحداث مخطط المادة الدراسية 

تاريخ مراجعة مخطط المادة  /لكترونيةالإ

 الدراسية

.17 
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 منسّق المادة .18

 .الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم الهاتف، البريد الإلكتروني

0777498832 

qudah@ju.edu.jo-s.al 

 

 مدرسو المادة .19

 .الهاتف، البريد الإلكتروني الرجاء إدراج ما يلي: رقم المكتب، الساعات المكتبية، رقم

0777498832 

qudah@ju.edu.jo-s.al 

 

 وصف المادة .20

 .كما هو مذكور في الخطة الدراسية المعتمدة

ائف إسنادية، ومهارات يفيد الطالب لطثم أحاديث مختارة من أبواب مختارة، يتوخى أن تعنى هذه المادة بدراسة إجمالية لأحاديث الصحيحين، 

الموجهة لهما، وينظر  في اللغة والبلاغة وغريب الحديث وفقه الحديث، ويركز فيه على الدراسة التطبيقية لمنهج الشيخين، والرد على الشبه

هاج شرح مسلم بن لعيني، والمنفي شرح هذه الأحاديث من كتب الشروح الموسعة، كـ فتح الباري للحافظ ابن حجر، وعمدة القاري للحافظ ا

 الحجاج للإمام النووي.

mailto:s.al-qudah@ju.edu.jo
mailto:s.al-qudah@ju.edu.jo
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 أهداف تدريس المادة ونتاجات تعلمها 21.

 الأهداف: -أ

 

 أهداف التعلمّ 

 التعرف إلى الانتقادات التي وجهت إلى بعض أحاديث الصحيحين. .1

 التعرف إلى الدوافع والأسس التي بنيت عليها تلك الانتقادات. .2

 العلمية لتلك الانتقادات.معرفة القيمة  .3

 تعزيز الثقة بأحاديث الصحيحين. .4

 تعزيز قدرة الطالب على مناقشة الانتقادات. .5

 

 نتاجات التعلمّ المستهدفة

 النتائج المرجوة بعد إكمال المادة الدراسية بنجاح:

 الفهم والاستيعاب:  يتُوقع من الطالب أن:  .أ

 اديث الصحيحين.يفهم الانتقادات الموجة لبعض أح -1أ

 يبين الأسس التي قامت عليها تلك الانتقادات. -2أ

 يقارن بين الانتقادات القديمة والحديثة لبعض أحاديث الصحيحين. -3أ

 

 المهارات الفكرية و المعرفية و التحليلية: .ب

 يحلل الانتقادات لبعض أحاديث الصحيحين. -1ب

 ا.يصنف الانتقادات والمنتقدين تصنيفا صحيح -2ب

 يحاور في الأحاديث التي وجهت لها بعض الانتقادات. -3ب

 

 المهارات الخاصة/ التطبيقية .ج

 يناقش الانتقادات الموجهة لبعض أحاديث الصحيحين. -1ج

 يسهم في نقد الشبهات الموجة إلى بعض أحاديث الصحيحين. -2ج

 الصحيحين.يمارس التقييم العلمي للانتقادات الموجهة إلى بعض أحاديث  -3ج

 

 المهارات الإبداعية القابلة للتحول .د

 يكتب بحثا في مناقشة حديث من أحاديث الصحيحين التي وجه لها بعض الانتقادات. -1د

 يعيد صياغة بعض الردود على بعض الانتقادات بأسلوب معاصر. -2د

 يكتشف أجوبة جديدة على بعض الانتقادات لبعض أحاديث الصحيحين. -3د

 

 

 

 

 

 

 

 محتوى المادة الدراسية والجدول الزمني لها .22
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أساليب التدريس/  الموضوع المحاضرة الأسبوع

المنصة 

 الإلكترونية

 المراجع أساليب التقييم

  الحوار تيمزمباشر +  التعريف بالمادة 1.1 1

 كتب مناهج الكتب الستة حوار ومناقشات = التعريف بالصحيحين 1.2 

 ورقة للدكتور شرف القضاة = = الحديث، وبيان أهميتهتعريف نقد  1.3 

 = = = نشأة نقد الحديث وتطوره 2.1 2

 = = = أسباب الطعن في الحديث الصحيح 2.2 

 = = = دوافع النقد وأصناف المنتقدين 2.3 

 = = = الأسس التي اعتمدها المنتقدون 3.1 3

 = = = مجالات الأحاديث المنتقدة في الصحيحين 3.2 

 = = = مصادر الأحاديث المنتقدة ومصادر مناقشتها 3.3 

المنهاج الحديث في علوم  = = هل كل ما في الصحيحين صحيح؟ 4.1 4

 الحديث

 = = = استكمال الموضوع السابق 4.2 

هل في الصحيحين ما يخالف القرآن أو  4.3 

 الحديث الصحيح؟

هل يتعارض الحديث الصحيح  = =

 العلممع القرآن أو 

 = = = هل في الصحيحين ما يخالف العلم الحديث؟ 5.1 5

 = = = هل في الصحيحين إسرائيليات؟ 5.2 

 ورقة للدكتور شرف القضاة = = هل في الصحيحين ما يخالف العقل؟ 5.3 

 مراجع مختلف الحديث = = حديث: لا عدوى 6.1 6

 تنفخ الروح في الجنينمتى  = = حديث: إن أحدكم يجمع خلقه في بطن أمه 6.2 

 هل يتعارض الحديث مع العلم = = حديث: خلق الله التربة يوم السبت 6.3 

 مراجع مختلف الحديث = = حديث سحر النبي صلى الله عليه وسلم 7.1 7

  موضوعي مودل امتحان نصفي 7.2 

 مراجع مختلف الحديث حوار ومناقشات تيمزمباشر +  حديث: سجود الشمس 7.3 

 مراجع مختلف الحديث حوار ومناقشات تيمزمباشر +  حديث: النساء ناقصات عقل ودين 8.1 8

 = = = حديث: يقطع صلاة الرجل 8.2 

 = = = حديث: النيل والفرات 8.3 
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 = = = حديث: لولا بنو إسرائيل ... ولولا حواء 9.1 9

 = = = حديث: عذاب القبر 9.2 

 = = = آدم حديث: الشيطان يجري من ابن 9.3 

 = = = حديث: انشقاق القمر 10.1 10

 = = = حديث: إذا وقع الذباب في إناء أحدكم 10.2 

 = = = حديث: الدجال 10.3 

 = = = حديث: لطم ملك الموت 11.1 11

 = = = الحر من فيح جهنمحديث:  11.2 

 = = = حديث: الكافر يأكل في سبعة أمعاء 11.3 

 = = = حقحديث: العين  12.1 12

 = = = حديث: هل كذب إبراهيم عليه السلام 12.2 

 = = = حديث: الذي حرق نفسه 12.3 

 = = = حديث: تعذيب الميت ببكاء أهله 13.1 13

 = = = حديث: نسخ تلاوة القرآن 13.2 

 = = = حديث: مخاطبة الموتى 13.3 

 = = = حديث: تحريم الجنة على العاصي 14.1 14

 = = = حديث: تحريم النار على من نطق الشهادتين 14.2 

 = = = حديث: الإسراء والمعراج 14.3 

  موضوعي مودل الامتحان النهائي 15.1 15

 

 

 

 لقاء. /محاضرة غير متزامنة/ لقاء،  تشمل: محاضرة متزامنةالتعلمّ  أساليب*

 .اختبار قبل المختبر ... إلخ امتحان،، اختبار قصير، *أساليب التقييم تشمل: الواجبات المنزلية
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 . أساليب التقييم 23

 يتم إثبات تحقق نتاجات التعلم المستهدفة من خلال أساليب التقييم والمتطلبات التالية:

نتاجات التعلمّ  الموضوع العلامة أسلوب التقييم

 المستهدفة للمادة

 المنصة الأسبوع

التدرب على  مناقشة الشبهات 20 المشاركة

 المناقشة

 تيمزمباشر +  كل الأسابيع

 مودل السابع  موضوعي 30 الامتحان النصفي

 مودل الخامس عشر  موضوعي 50 الامتحان النهائي

      

      

      

      
 

 متطلبات المادة .24

 جهاز حاسوب موصول بالأنترنت، كاميرا، حساب على المنصة الإلكترونية المستخدمة. على الطالب أن يمتلك

 

 

 السياسات المتبعة بالمادة .25

 سياسة الحضور والغياب -أ

 الغياب عن الامتحانات وتسليم الواجبات في الوقت المحدد -ب

 إجراءات السلامة والصحة -ج

 الغش والخروج عن النظام الصفي -د

 الدرجاتإعطاء  -ه

 الخدمات المتوفرة بالجامعة والتي تسهم في دراسة المادة -و

 المراجع .26

 الكتب المطلوبة، والقراءات والمواد السمعية والبصرية المخصصة:  -أ

 مختصر كتاب مشكلات الأحاديث النبوية وبيانها للدكتور شرف القضاة

 الورقية والإلكترونية.بها، وغيرها من المواد التعليمية ى الكتب الموصى  -ب

 جميع كتب وأبحاث مختلف الحديث

 معلومات إضافية .27 
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 9/10/2021 التاريخ: ---------------------التوقيع:  أ. د. شرف القضاة        منسق المادة: مدرس أو 

 -------------------------------------- التوقيع --------------------------مقرر لجنة الخطة/ القسم: 

 -----------------------------------------------التوقيع -------------------------رئيس القسم: 

 -------------------------------------- التوقيع -------------------------مقرر لجنة الخطة/ الكلية: 

 --------------------------------التوقيع -------------------------------------------العميد: 

 


